

# 叙反对派选出新“总理”

美俄达成协议令反对派担心被边缘化



为期两天的叙利亚反对派和革命力量全国联盟会议9月14日在土耳其伊斯坦布尔结束。会议选出了新一任叙利亚反对派“临时政府总理”艾哈迈德·图迈赫。同时叙利亚反对派表示，不会接受美俄关于叙利亚化学武器的任何协议。

## 欲组建“内阁”

图迈赫在此次选举中得到了全国联盟委员97张选票中的75张。他表示，将在当选后组建一个由13名部长组成的“内阁”，并优先考虑恢复所占领土地的安全，保障地区稳定及当地人民的生活条件。“全国联盟”表示，希望图迈赫当选后能提高反对派在国际社会的

公信力，与巴沙尔政权抗争。  
现年48岁的图迈赫此前是叙利亚的一名牙科医生，被誉为温和派的伊斯兰教派人士。他接替了今年六月辞职的前任“临时政府总理”加桑·希托。此前，希托出任“总理”职务近4个月，但未能组建“内阁”。

## 面临内忧外患

反对派新任“总理”图迈赫依然面临着内忧外患。

所谓“内忧”便是叙利亚反对派内部分歧严重。目前，叙利亚境内外存在多个派别的反对派组织，图迈赫组建的新一任“临时政府”能否得到其他派别反对派组织的承认，仍待考验。此外，沙特阿拉伯一直反对前任“临时政府总理”希托，而全国联盟现任领导人艾哈迈德·杰尔巴阿亲近沙特阿拉伯，全国联盟内

部也存在分歧，图迈赫能否“组阁”成功，“总理”能否当得长远还是个未知数。

而“外患”则是美俄就叙化学武器达成的框架协议，这对想继续与巴沙尔政权武力抗争的反对派来说是个不小的阻力。反对派在美俄宣布达成框架协议后，表示拒不接受，宣称将不会与巴沙尔政权停火。分析人士认为，反对派的强硬态度使得叙利亚局势依然危机重重。

## 不在日程表上

一些反对派人员和政治分析师认为，美俄达成协议给全国联盟选定新“总理”一事蒙上了阴影，反对派担心在美俄的外交努力中被边缘化。

多名反对派人士认定，全国联盟推进组建“临时政府”的决定遭到美国反对。全

国联盟高级成员霍贾说，反对派“临时政府”不在美俄日程表上，美方希望推动在日内瓦举行的叙利亚问题国际会议并在会议上设立过渡政府，而不是在会议开始以前。

(据《新民晚报》)

表态

## 叙表示将遵守化武协议 德愿为协议实施提供支持

据新华社北京9月16日电 叙利亚新闻部长祖阿比15日说，叙方将会遵守俄美达成的有关叙利亚化学武器协议，并已开始准备一份关于化学武器的清单。德国外交部长吉多·韦斯特韦勒15日说，德国已准备好，为协议的实施提供技术和资金支持。

祖阿比在接受英国ITN电视台采访时说，只要联合国同意这一协议，叙方将会予以遵守。祖阿比表示，叙方已开始准备一份关于其化学武器的清单，并将会为联合国武器核查人员在叙利亚履行职责提供便利。他说：“我们在做我们的工作，我们不会浪费时间。”

据中东社报道，阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比15日发表声明说，美俄就销毁叙化武达成的框架协议是“朝着政治解决叙利亚问题的方向迈出的重要一步”。协议将为叙利亚问题第二次日内瓦会议的召开创造更好的条

件，有助于实现政治解决叙利亚问题的目标。中国外交部长王毅15日在北京同法国外长法比尤斯举行会谈时表示，中方欢迎俄美日前就叙利亚化学武器问题达成框架性协议。同时，中方也肯定叙利亚政府做出的加入《禁止化学武器公约》的决定。中方希望包括销毁化武在内的叙利亚问题的解决应尽快纳入联合国框架内加以推进，安理会应为此发挥应有的重要作用。

王毅强调，军事手段解决不了问题。政治解决是叙利亚问题唯一现实出路，应与销毁叙利亚化学武器进程并行推进。

德国外交部长吉多·韦斯特韦勒15日在德外交部一份声明中说：“德国支持美国与俄罗斯就控制和销毁叙利亚化学武器达成的协议。现在重要的是，要保证该协议实施。”他说，德国已准备好，为此提供技术和资金支持。



叙利亚反对派“临时政府总理”艾哈迈德·图迈赫

## 联合国叙化武问题调查小组 向潘基文提交调查报告

新华社联合国9月15日电(记者王雷、顾震球)联合国秘书长发言人办公室15日发表媒体通报说，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组已于当天向联合国秘书长潘基文提交了调查报告，报告内容将于16日公布。

通报说，报告是在15日由调查小组负责人、瑞典科学家塞尔斯特朗提交给潘基文的，潘基文将在16日上午向联合国会员国提供这份报告。同时，潘基文将于16日在安理会的闭门磋商中向安理会理事国通报这份报告，随后对媒体发表讲话。

通报说，潘基文还将向联合国大会通报这份报告。此外，报告内容将于16日在联合

国裁军事务厅的网站上公布。

8月21日，叙利亚反对派指责政府军当天使用含有沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革东区，造成众多人员死亡。叙利亚政府随后声明这一说法不实，反指叙利亚反对派发动了此次袭击。

8月26日至30日，联合国叙化武问题调查小组就8月21日最新化武传闻进行实地调查，8月31日携带采集的样本抵达海牙，并于9月2日将样本送往指定的实验室进行分析。不过联合国方面一直强调，调查小组的任务不是确定哪一方应为可能发生的化学武器袭击事件负责，而是确定是否存在使用化学武器的行为。

## 法国总统认为 对叙军事干预的选项应继续存在

新华社巴黎9月15日电(记者郑斌)法国总统奥朗德15日晚表示，美国与俄罗斯14日在瑞士日内瓦就销毁叙利亚化武达成协议是“一个重要阶段，但不是终点”。他认为，对叙利亚进行军事干预的选项“应继续存在”，否则叙利亚“将不受束缚”。

奥朗德当晚参加法国电视一台的新闻直播节目，就叙利亚问题等国内外重大问题回答主持人提问。他强调说，在联合国安理会下周可能通过的决议中，应规定若叙利亚不遵守美俄日内瓦协议时应接受的制裁。

奥朗德认为，协议规定叙利亚在一周内

提交有关其化学武器的详尽报告，2014年年中前全部销毁或者转移化学武器，“这个日程表也许有些雄心勃勃”。奥朗德还表示，法国和美国在叙利亚问题上向俄罗斯施加了强大的压力，使俄罗斯提出相关倡议，最终导致日内瓦协议的签署。

法国媒体分析说，当初法国积极支持美国对叙利亚发动惩罚性打击，但是最终美国与俄罗斯在日内瓦就销毁叙利亚化武达成协议时，法国被晾在一边。目前法国希望掌握在叙利亚问题上的主动权，主张继续对叙利亚政府保持强大压力。

## 美国务卿克里称对叙的武力威胁不是空谈

新华社耶路撒冷9月15日电(记者孟博、郁伟)据当地媒体报道，15日到访耶路撒冷的美国国务卿克里在同以色列总理内塔尼亚胡会晤时表示，如果叙利亚不能全部销毁其化学武器，那么美国对叙利亚的武力威胁不会只是空谈。

克里此行对耶路撒冷进行为期一天的访问，其主要目的是向内塔尼亚胡介绍美俄达成的有关销毁叙利亚化学武器的协议。克里表示，叙利亚政府已同意在一周之内提交其拥有的化学武器清单。克里同时再次向以色

列表明，此次达成的协议可以全面销毁叙利亚的化学武器。

内塔尼亚胡在会见时说，叙利亚政府必须销毁所有化学武器，这样才会给这个区域带来一个较为和平的环境。

美国与俄罗斯14日在瑞士日内瓦就销毁叙利亚化武问题达成框架协议。根据协议，联合国武器核查人员必须能在11月份之前进入叙利亚。最终目标是在2014年年中之前全部销毁或者转移叙利亚化武。